

红网时刻新闻4月18日讯（通讯员 曾丽娟）4月17日下午，新邵县“清廉建设讲师团”在县住建局开展廉政宣讲活动，县纪委监委彭向海从清廉建设、“三个清单”和“六大纪律”等方面，并结合身边典型案例为与会人员上了一堂“廉味”十足的课。为深入推进全面从严治党建设，不断提高党员干部防腐拒变的能力水平，营造了崇廉倡俭、风清气正的良好氛围。

自新邵县吹响清廉建设的“冲锋号”以来，县住建局多措并举，以雷霆之速，全力打造“清廉机关”，提高服务质效，为优化营商环境按下“加速键”。

多形式宣传，以“廉”沁人心。一是做好机关清廉建设氛围营造。局党组采取全局一盘棋，突出重点区域的原则，对办公区域进行了清廉建设宣传，在县房产政务大厅和机关廊道、外墙树立清廉建设景观小品及警示标语，在每间办公室里都摆放廉政风险防控桌牌，大厅显示屏滚动播放廉洁标语，利用公交车内的电子屏幕滚动播放反腐倡廉警示教育片，在车体和建筑工地都张贴固定标语，既着眼于大范围宣传，也不忘细微处提示，取得了良好的社会宣传效果；二是将清廉家庭共建纳入清廉建设考核范畴。坚持每季度至少主题研究清廉家庭共建一次，尤其是清廉家访活动，不走过场、不落一人，对全局在编人员家属实现了百分之百走访；三是以案示警，以学促改，提高干部的自我约束和警醒能力。将“清廉机关”与日常工作紧密结合，充分利用“警示教育讲堂”，即学习先进人物廉洁从政的事迹，又吸取警示典型案例中的教训，推动“清廉机关”建设与各股室业务同频共振，打造一支为民务实、清廉实干的干部队伍。在清廉文化的影响下和熏陶中，该局干部的心境和作风发生明显变化。潜移默化的转变，让该局干部感慨地说：“常吹‘廉洁之风’，让清廉文化浸润人心”。

今年以来，该局全方位常态化、制度化扎实推进廉洁文化，从打造阵地、创新形式、警示教育等层面持续发力，组织观看《忠诚与背叛》等倡廉警示教育片3次，开展廉政警示教育讲堂1次，廉政谈心谈话2次。此外，通过开展“清廉家访”活动，让家属成为干部的廉政“贤内助”，吹好廉洁“枕边风”，敲好廉洁“小边鼓”，不断夯实党员干部的廉政基础。

多渠道发力，以“廉”促实干。一是联企纾困解民忧。为加快解决全县房地产领域信访突出问题，县住建局及时传达学习贯彻全国保交楼会议精神，吃透上级文件精神，抢抓政策机遇，主动担当作为，系统梳理多个楼盘存在的资金短缺、造成长期停工等问题，并就存在的问题，积极研判具体解决措施，利用好政策性银行专项借款方式，切实维护购房者合法权益，持续保持健康稳定社会环境。二是结合实际听民意。对住建领域容易发生腐败行为的薄弱环节和群众反映较为强烈的焦点、难点问题重点进行重点监控。特别在危房改造的核定、验收等方面，杜绝人情项目、虚假项目，做到每个项目进行认真核查，确保项目资金真正落到实处。三是优化营商环境惠民生。聚焦社会关注、群众关切的事项，持续推进“放管服”改革，深化简政放

权，深入推进“一件事一次办”，进一步精简行政审批和行政许可事项。同时利用科技手段，通过“湖南省工程建设项目审批管理系统”“互联网+监督”“双随机、一公开”监督工作平台等系统，加强对住建领域政务行政审批、执法检查监管，工程建设项目审批限时、材料、环节全程网上“阳光审批”，切实为企业审批减负。

今年以来，新邵县住建局对重要岗位、关键环节加强风险防控，逐级排查出领导班子、股室负责人、二级机构负责人在用权和执行制度等方面可能存在的廉政风险点20余处，并制定20条防控措施，发放廉洁口袋书100余册，切实让廉政“风险点”转化为廉政“安全点”。